Contrôle de  leçon 3 « Pour avoir un enfant, l'Homme doit passer par la puberté »
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	Exercices 1 : Caractères sexuels primaires ou secondaires
	Socle 
	Note

	[image: image1.jpg]Expériences Résultats

@ Destruction d'une glande du cerveau

chez le rat male [=> Diminution
de la production

des spermatozoides
par les testicules

(6] Injection dans le sang de substances produites

par le cerveau [=> Reprise
de la production

des spermatozoides
par les testicules




[image: image2.jpg]Un jeune homme de 17 ans mesurant
1,83 m a consulté & cause d’un retard pu-
bertaire. Il présentait un pénis infantile et
des testicules de petite taille.

A partir de 17 ans et demi, il a été traité
par injections de testostérone dans une
veine du bras a raison de 300 mg toutes les
deux semaines. Ce traitement a eu pour ef-
fet le développement des poils pubiens et de
la barbe, la mue de la voix, la croissance du
pénis et a permis des éjaculations traduisant
la production du liquide du sperme par les
vésicules séminales et la prostate.

A 19 ans et demi, le traitement a été
stoppé. Cet homme a alors perdu la capa-
cité d’éjaculer et a noté un ralentissement
de la croissance de la barbe.




	1- Je souligne dans le texte du document 1 :
· les caractères sexuels primaires en rouge 
· les caractères sexuels secondaires en vert
2- L’action de la testostérone chez les garçons :

a- Je cite l’organe qui fabrique la testostérone
b- Je dis si la testostérone agit par voie nerveuse ou par voie sanguine en justifiant ma réponse.
c-  Je souligne en noir dans le document 1 les organes cibles de la testostérone.
d-  Je complète le schéma fonctionnel ci-dessous   du déclenchement de la puberté chez les garçons: 

e- Je complète le schéma ci-dessous afin d’expliquer le déclenchement de la puberté chez les filles :

f- Je dis à quoi correspond la définition suivante : « substances chimiques présentes dans le sang et qui ont un rôle dans la communication entre les cellules ou les organes ».      
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	Exercice 2 : Le déclenchement du fonctionnement des organes génitaux
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	A l’aide du document 2, je réponds aux questions suivantes : 

a- Je donne le nom de l’organe détruit dans l’expérience A.     
b- Je donne le nom des substances produites par le cerveau.                             
c-Je cite l’organe cible de ces substances.  J’utilise la démarche scientifique pour développer ma réponse.               
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